(R)evolucija za dva točka
Када се каже бицикл, прва помисао свакако неће бити средство за бизнис, како приватни тако и јавни. Да ли мора да буде тако?

Чак и у земљи Србији, могу се наћи примери да не мора тако бити. Двојица ентузијаста из Новог Сада су одлучила да свој дотадашњи хоби искористе као основу за бизнис. Они су смислили да својим суграђанима понуде курирску доставу користећи управо ово превозно средство чак и по киши, леду или снегу.

“Бицикл поседује бројне предности, одличан је за градску вожњу а притом не представља никакву опасност по саму животну средину, што није случај с моторним возилима”, истиче Горан Ђерић, један од твораца ове идеје. “Кроз наше пословање промовишемо овог двоточкаша као идеално решење за заштиту здравља наше животне средине, а самим тим бринемо и о властитом здрављу. Уопштено гледано, ми смо активни борци за зеленији Нови Сад и то је полазна тачка за наше постојање и деловање”, додаје он.

Овакав вид организовања омогућио им је да себи обезбеде посао. Факултетски су образовани, али и свесни да је данас тешко зарадити новац.

Еко курири, како себе зову, желе и да унапреде саобраћајну културу у којој се бициклисти често могу осетити као ‘непозвани’ од стране осталих учесника у саобраћају. Предности бициклизма су бројне и очигледне, а они својим примером желе да дају допринос његовом даљем промовисању. 
Осамдесет километара јужније, важност промовисања бицикла као превозног стредства, и већа равноправност (власника) двоточкаша са осталим учесницима у саобраћају, довела је до правог малог бунта.

Бициклистичка удружења негодовала су због изјаве начелника београдске саобраћајне полиције Драгана Богосавца, који је рекао да "готово нема" људи који бициклом свакодневно иду од куће до посла и назад и да бициклизам у главном граду није развијен као спорт.

"У Београду има бициклиста који свакодневно иду бициклом на посао и бициклизам јесте развијен као спорт. И бициклиста је све више. Као и у целом свету, уосталом. Али за разлику од Београда, градови у свету активно раде на промоцији бициклизма као средства транспорта и успоравању моторног саобраћаја", навела су у заједничком саопштењу организације Улица за Бициклисте и Цикло Свет Србије.

Изјава Богосавца да саобраћајна полиција "не региструје бицикле, па нема ни тачан податак колико их има", по оцени та два удружења, говори довољно о томе колико се води рачуна о безбедности бициклиста.

Но у одбрану престонице и њене управе треба рећи да је пре две године најављен пројекат чији је носилац  ЈКП Паркинг сервис. Ова фирма је  возачима омогућавала  да на паркингу оставе свој аутомобил и по редовној цени добију картицу с којом могу да преузму и користе за даљу вожњу електрични бицикл. Нешто слично у облику терминала за пуњење соларних бицикала својевремено је најавила и управа Новог Сада. Иначе вреди рећи да је српска Атина први град у Србији у коме су грађани на пет локација могли да изнајме градски бицикл. 
Све у свему, чини  се да је север Војводине, много пријатељскије расположен према љубитељима двоточкаша. Тако је на завршној конференцији пројекта Дунавски бициклизам - успостављање регионалне бициклистичке руте "Срем" представљена званична мапа ове руте. Дужина основне трасе бициклистичке руте "Срем" износи 91,5 км, почиње код места Нештин, а завршава се у Инђији, има три споја који омогућавају спајање са бициклистичком рутом ЕуроВело 6.

Ово је једина рута урађена по  европским стандардима а у Србији, нажалост, нема тачних података и о бициклистичким стазама. Србија, међутим, углавном не располаже ресурсима који би привукли домаће и стране бициклисте, иако обилује пределима погодним за развој ове активности. Удружење „ГМ Еко баланс“ из Горњег Милановца због тога је осмислило пројекат изградње бициклистичке стазе у Коштунићима, чији је менаџер Светлана Миловановић, а извођач Бојан Миловановић.

Према речима члана удружења и заступника пројекта Драгана Томашевића, овај подухват унапредио би туристичку понуду овог села на обронцима Сувобора, посетиоцима би се пружили нови садржаји и привукли би се нови, што би се повољно финансијски одразило на локално становништво. 

„Пројекат подразумева мапирање и обележавање стаза по целим Коштунићима, како би оне спојиле постојеће културно-историјске знаменитости, цркву, музеј, споменике, воденице, подруме пића, што би на најбољи начин промовисало овај крај и повећало приходе мештана“, казао је Томашевић „Гласу западне Србије“.

Разлику у третману и виђењу бицилизмау свету и код нас, поред горе поменутих података можемо видети и у једној новооткривеној употреби бицикла у пословне сврхе. Наиме, Лондонски Економист пише како је голф изгубио важност чак и за пословне људе који све више одабирају бицикл уместо голф палица.

Према традиционалном обрасцу пословни партнери су се упознавали током заједничког одигравања партие голфа. Овом  спорту је за петама путни бициклизам који постаје све омиљенији начин умрежавања у савременом пословном свету. Растући број добротворних бициклистичких трка које спонзоришу корпорације и градски бициклистички клубови пружају идеалне могућности за опуштене пословне разговоре са колегама и клијентима сличних размишљања, али и за расправе о различитим оквирима за бицикле или неугодном ветру у лице.
Мада је изградња нових и поправка постојећих  бициклистичких стаза била једна од тема предизборне кампање за градски парламент још смо, изгледа, далеко од идеје председника Туркменистана Гурбангулија Бердимухамедова који је наредио својим становницима да купе бицикл како би били спремни да учествују на масовној бициклијади у организацији државе. До тада нам остаје да се уздамо у се и у своја два точка. Купљена или изнајмљена.
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